

# 汉语将纳入俄全国统一考试

本报讯 中国日报网3月19日援引俄罗斯卫星网的报道称,3月14日,俄教科部副部长、俄教科监督局局长克拉夫佐夫在俄教科部扩大会议上表示,俄教科监督局已完成举行汉语全国统一考试的技术开发工作,准备把汉语纳入俄全国统一考试(相当于中国高考)。

他表示,“为期3年准备进行汉语高考的辛勤工作已在2017年完成,汉语考试的技术已开发完毕,包括笔试和口试。所有必需的参考材料已经就绪,人才储备

也已经完成。”

“我们已经准备把汉语作为第5门可选择的外语,纳入最终考核体系。”

此前有消息称,俄教科监督局将在2020年前完成汉语高考相关检测材料的研制。

目前俄教科监督局在俄全国统一考试中提供4门外语考试供选择:英语、德语、法语和西班牙语。

在今年1月,俄联邦教育评估所所长奥克斯娜列舍特尼科娃曾表示,“计划在2018年把汉语纳入

9年级国家期末考试体系。两年后的2020年汉语将纳入11年级毕业生需要通过的国家统一考试体系。”

随着中国国际地位的提升,以及中俄双边经贸政治等多领域合作交流的增多,“汉语热”在俄罗斯已不是一两年的事了。

根据俄国内语言学的地区研究中心去年7月的一份调查报告显示,近10年学习汉语的俄罗斯公民增加了两倍多。1997年人数约为5000人,2007年这一人数已达1.7万,而到2017年学习汉语的

人数已达到5.6万。

根据俄罗斯国家统一考试门户网站数据,2015年俄全国约有6.7万名学生参加外语考试,其中英语最多,约6.4万人,选考德语和法语的大约分别有2000人和1000人,西班牙语考生只有170人。

俄《观点报》认为,从2015年“模拟考试”参加人数看,将汉语列为国家统一考试科目非常有前景。很多俄罗斯教育界人士也证实,既有专业知识背景又懂汉语的学生在就业时有更强的竞争力。(观察)

## 珠峰大扫除 百吨垃圾待空运

本报讯 世界最高峰珠穆朗玛峰南坡正在大扫除,清除游客和登山者沿尼泊尔一侧登山路线遗留的垃圾,总计将空运100多吨垃圾。

英国广播公司3月17日报道,大扫除第一天清理的1200千克垃圾已经从最接近登山大本营的卢卡拉机场空运往尼泊尔首都加德满都,后续将作回收处理。

随着游客和登山者增多,登山垃圾对珠峰生态环境构成威胁。过去,珠峰南坡垃圾主要由当地夏尔巴向导清理,如今由“萨加玛塔污染控制委员会”协同承担。尽管登山者按照规定应收集自己产生的全部垃圾,夏尔巴向导每年仍从珠峰南坡清除数百千克垃圾,主要包括空啤酒瓶、空罐头瓶以及废弃的登山和徒步装备。

萨加玛塔污染控制委员会提供的数据显示,超过10万人去年到访珠峰登山大本营附近区域,其中只有4万人是登山者或徒步者;众多到访者遗留的生物垃圾危害珠峰环境。尼泊尔登山协会2015年警告,登山者遗留的粪便构成健康隐患。萨加玛塔污染控制委员会因而在主要登山营地附近设置可移动厕所。(新华)

## 足球先生罗马里奥 宣布竞选里约州长

本报讯 巴西前球星、参议员罗马里奥3月17日宣布,他将参加里约热内卢州长竞选。

遏制暴力犯罪是罗马里奥的主要竞选主张。罗马里奥说:“在这种混乱的时候,改变必要而紧迫……里约一直存在安全问题,但从来没有像现在这样严重。”除了政界同僚,当天为他站台的还有前队友贝贝托。

里约州政府统计,里约州2017年暴力死亡案件比2016年增加8%,比2015年增加26%。今年2月,巴西总统特梅尔签署法令,由军方接管处置里约州安全局势。本月16日晚,4名男子在里约热内卢市一处贫民窟枪击警察局,流弹致3人死亡,4人受伤,死者包括1名1岁婴儿。

罗马里奥承认:“我没有执掌大局的经验。这将是第一次有机会展示我至今学到的一切。”

罗马里奥现年52岁,曾效力巴塞罗那俱乐部,是巴西1994年赢得世界杯冠军时的主力前锋,当年获得世界足球先生称号。退役后,他开始从政,2010年当选联邦众议员,2014年成为联邦参议员。去年,他出书揭露巴西足球界的腐败现象。

罗马里奥曾竞选里约市长,中途退出竞选,改为支持成功当选市长的克里韦拉。巴西媒体说,罗马里奥涉嫌为拖欠债务而藏匿资产,正在接受调查。(新华)

## 澳大利亚 发生丛林大火

据新华社悉尼3月19日电 截至19日晨,澳大利亚新南威尔士州南部地区丛林大火过火面积超过1000公顷,目前已烧毁70多栋民宅和建筑物。

这场大火始于18日傍晚,起火点位于比加河谷,在大风和高温的作用下,火势由西向东蔓延至位于悉尼以南450公里处的海滨小镇塔斯拉。新州农村消防局副局长罗杰斯说,“第一栋民宅被引燃后,大火迅速蔓延至市镇核心地段”,火情很快失控。

## 熊猫搬家 离开多伦多

这是3月18日在加拿大多伦多动物园拍摄的大熊猫“大毛”。

加拿大多伦多动物园大熊猫馆18日最后一次向公众开放。之后,大熊猫将被搬迁到加拿大卡尔加里动物园。

新华社发(邹峥摄)



## 因为谈判要求马其顿更改国名 希腊外长收到内附子弹的恐吓信

本报讯 希腊警方3月17日说,外交部长尼科斯·科恰斯收到一封恐吓信,内附一颗子弹。

一名不愿公开姓名的希腊警方官员告诉路透社记者,科恰斯收到的恐吓信提及科恰斯与邻国马其顿谈判更改国名。

因为谈判要求马其顿更改国名,科恰斯数月来多次受到恐吓。

今年2月2日,希腊公民保护部长尼科斯·托斯卡斯说,科恰斯

前一天收到一封针对他及其家人的恐吓信,寄信人威胁为科恰斯准备了“3颗子弹”。一名希腊政府官员当时披露,科恰斯数周内多次接到恐吓信和恐吓电话。

马其顿1991年宣布独立,1993年以“前南斯拉夫马其顿共和国”的暂用名加入联合国,然而对内对外使用宪法国名“马其顿共和国”。

希腊一直坚持要求马其顿更改国名及宪法相关条款,理由是

现国名暗示对希腊北部的马其顿地区有领土要求。

希腊以更名作为放弃对马其顿加入欧洲联盟和北大西洋公约组织设置障碍的条件。欧盟呼吁马其顿与希腊尽快解决国名争议,以便开始入盟谈判。

马其顿方面已经作出妥协姿态,总理佐兰·扎埃夫2月告诉路透社记者,愿意在国名中加入地理限定词,如“北马其顿共和国”“上马其顿共和国”。

另外,马其顿打算修改宪法,删除“民族统一主义”相关章节,表明对希腊领土没有主权要求。

希腊总理亚历克西斯·齐普拉斯呼吁本国国民理性面对,尽快解决国名纷争。但是,妥协方案在两国民众中都遇到阻力。民意调查显示,八成希腊民众反对马其顿新国名中带“马其顿”;不少马其顿民众则坚决反对更名和修改宪法相关条款。(新华)

## 连年干旱、河流污染、节水无力 印度“硅谷”遭遇水荒 或将“不适合居住”

素有印度“硅谷”之称的班加罗尔市眼下正遭遇严重水荒,一方面是由于连年干旱,另一方面是由于河流污染以及缺乏有效储水和节水措施。不少专家警告,如果不采取有效应对措施,这座印度科技之都到2025年将变得“不适合人类居住”。

### 严重缺水

据法新社报道,印度卡纳塔克邦首府班加罗尔自来水供应短缺,1000万居民中超过半数不得不依赖水井和运水车。

随着连年干旱,班加罗尔地下水水位不断下降,挖掘水井日益困难。现年30岁的当地居民纳格拉杰告诉媒体记者:“这里严重缺水,今后将会很艰难。难以想

象人们要去何处寻找水、如何存活下去。就算我们往下挖1500英尺(约457.2米),也找不到水。”

纳格拉杰所住的街区毗邻班加罗尔市最大的湖泊贝兰杜尔湖。不少市民还记得,这座城市曾经湖泊众多,但随着印度外包产业兴起,高楼大厦和工业园区越建越多,许多湖泊遭到填埋,让位于钢筋水泥的森林,另一些湖泊则受到严重污染,包括贝兰杜尔湖。

今年1月19日,班加罗尔市发生一场奇特的火灾:贝兰杜尔湖突然起火,持续1天仍未扑灭,初步推断是由于附近工厂和居民长期往湖中排放污水,化学物质导致湖水“易燃”。

班加罗尔市的自来水主要来源于高韦里河,而这条河还流经

泰米尔纳德邦。长期以来,卡纳塔克邦与泰米尔纳德邦围绕这条河的水资源分配多次闹纠纷。两年前,泰米尔纳德邦农作物干旱严重,印度当局裁定让该邦多分些河水用于灌溉农田,结果激起卡纳塔克邦民众抗议乃至流血冲突,数以百计公司关门。

今年2月,印度最高法院援引班加罗尔市水荒,对高韦里河的水资源分配作出有利于卡纳塔克邦的裁定。

### 专家支招

印度生态学专家拉马钱德拉认为,班加罗尔遭遇水荒,主要归咎于“支离破碎、未经协调的治理模式”。例如,如果有有效储存雨水,班加罗尔每年降雨量完全能

够满足居民的用水需求。

不少专家质疑,印度政府高额补贴自来水和净化水项目,导致多数民众缺乏节水意识。卡纳塔克邦科技委员会成员A·R·希瓦库马尔注意到:“在班加罗尔,1000瓶净化水送上门来,我们只需支付6卢比(约合0.58元人民币)……这样一来,缺乏节水激励机制。”

希瓦库马尔给自家设计并安装了一套储存雨水的装置,效果不错。据他回忆,日常收集的雨水足够全家人使用,已有23年无需购买自来水。班加罗尔市政府对这类装置颇感兴趣,要求新建楼盘都要配备储存雨水的装置。

另外,一些专家提醒,印度当局对挖掘水井缺乏有效监管,加剧地下水资源枯竭。(新华)